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TERREMOTO 

 

Se emitió un documental sobre terremotos y la frecuencia con que éstos ocurren. El 
documental incluía un debate sobre la posibilidad de predecir los terremotos. 

Un geólogo afirmó: En los próximos veinte años, hay dos posibilidades por cada 3 de 
que ocurra un terremoto en la ciudad de Zed. 

 
 

Pregunta 1  1  0  9 

¿Cuál de las siguientes opciones refleja mejor el significado de la afirmación del 
geólogo? 

A 3,1320
3

2 =× , así que entre 13 y 14 años a partir de ahora habrá un terremoto 

en la Ciudad de Zed. 

B 
3

2
es más que 

2

1
, por lo que se puede estar seguro de que habrá un terremoto 

en la Ciudad de Zed en algún momento en los próximos 20 años. 

C La probabilidad de que haya un terremoto en la Ciudad de Zed en algún 
momento en los próximos 20 años es mayor que la probabilidad de que no 
haya ningún terremoto. 

D No se puede decir lo qué sucederá, porque nadie puede estar seguro de 
cuándo tendrá lugar un terremoto. 
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TERREMOTO: RESPUESTAS Y CRITERIOS DE CORRECCIÓN  
 

 
 

Pregunta 1                                                                                                                         1 0 9 

 

Terremoto: Codificación estímulo PISA de Matemática s 
Recurso didáctico de combinatoria y probabilidad  

 

¿Cuál de las siguientes opciones refleja mejor el significado de la afirmación del 
geólogo? 

A.  3,1320
3

2 =× , así que entre 13 y 14 años a partir de ahora habrá un terremoto 

en la Ciudad de Zed. 

B.  
3

2
es más que 

2

1
, por lo que se puede estar seguro de que habrá un terremoto 

en la Ciudad de Zed en algún momento en los próximos 20 años. 

C.  La probabilidad de que haya un terremoto en la Ciudad de Zed en algún 
momento en los próximos 20 años es mayor que la probabilidad de que no haya 
ningún terremoto. 

D.  No se puede decir lo qué sucederá, porque nadie puede estar seguro de 
cuándo tendrá lugar un terremoto. 

 
 
CRITERIOS DE CORRECCIÓN 
 
Máxima puntuación:  
 
Código 1: C. La probabilidad de que haya un terremoto en la Ciudad de Zed en algún 

momento en los próximos 20 años es mayor que la probabilidad de que no 
haya ningún terremoto. 

 
Sin puntuación:  
 
Código 0: Otras respuestas. 
 
Código 9: Sin respuesta. 
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 CARACTERÍSTICAS DE LA PREGUNTA  
 
Idea principal : Incertidumbre 
 
Competencia matemática : Reflexión 
 
Contexto : Científico 
 
Tipo de respuesta : Elección múltiple 
 
Dificultad : 557 (nivel 4) 
 
Porcentaje de aciertos :  

• OCDE: .............. 46,5% 
• España: ............ 38,8% 

 
 


